

# 索尼被“黑”皆因拍摄涉朝电影?

## FBI 介入调查 朝鲜外交官否认 回应“等着瞧”

美国联邦调查局(FBI)1日发出警告,要求企业严密防范网络攻击。虽然联邦调查局没有提到遭袭的公司名称,但不少网络安全分析师和企业安全官员都认为,显然联邦调查局的警告与上星期的索尼被黑事件有关。

### 首个位于美国企业遇袭

日本电子巨头索尼公司位于美国加利福尼亚的索尼影像娱乐公司上星期遭遇黑客袭击,公司电脑被植入流氓软件,软件对电脑中的数据进行破坏,公司系统随后崩溃。

联邦调查局1日向一些公司安全官员发送一份总计5页的“机密级”文件。文件中,联邦调查局提供了流氓软件的一些技术细节,同时提供了如何应对流氓软件的处理方法,提醒企业一旦发现黑客行为应立即联系联邦调查局。

文件说,这种流氓软件一旦被植入电脑,会破坏电脑硬盘中的所有数据,包括主引导记录,致使电脑无法重启。

这是位于美国本土的企业首次遭遇破坏性网络攻击。

美国网络安全分析师汤姆·凯勒曼分析认为,索尼遭遇黑客袭击可能是一起分水岭事件,这类破坏性网络攻击今后可能越来越多,也标志着“地缘政治在网络攻击中扮演的角色”。

### 影响公司影片上映计划

索尼影像娱乐公司的电脑系统上星期遭黑客袭击,致使公司内部邮件系统瘫痪将近一周,影响了公司影片的上映计划。

索尼影像娱乐公司的一名女发言人1日说,已经恢复了相当一部分重要设备,正与执法部门进行联合调查。

这是位于美国的企业首次遭遇破坏性网络攻击,类似攻击手段先前曾在韩国和中东地区出现过。现阶段虽然不清楚索尼影像娱乐公司多少电脑被黑,但依照先前的经验可以判断,被黑电脑数量不在少数。按路透社说法,沙特阿拉伯石油公司曾遭类似攻击,大约3万台计算机的硬盘被“洗干净”。

一般情况下,更换硬盘、重装系统可解决问题,但对于大公司而言,一下子更换数千台乃至数万台电脑的硬盘,并对旧硬盘中的数据恢复,最大的成本在于时间。

以索尼影像娱乐公司为例,眼下正是一年中最重要的电影上映季的开始,此时电脑系统被破坏,无疑要付出昂贵的代价。

### 程序中查到韩文字符?

联邦调查局在文件中没有提及袭击者身份,但提到在流氓软件

程序中查找到韩文字符。

计算机技术网站 Re/code 则报道说,索尼公司正在调查被黑事件是否与原定于本月25日在北美上映的好莱坞喜剧影片《采访》有关。

在电影《采访》的剧本中,两名伪装成记者的美国中央情报局间谍潜入朝鲜半岛,借采访之机刺杀高级官员。

今年6月,《采访》发布预告片后,朝鲜外务省发言人强烈指责说:“美国公然制作和传播含有加害朝鲜最高领导人情节的电影,是要砍掉朝鲜军民的心灵支柱,是最为露骨的恐怖行径和战争行为,绝对不可容忍。”

朝鲜外务省发言人说:“美国企图利用流氓制片人谋害朝鲜最高领导人,这一冒险挑衅行为引爆了朝鲜军民的憎恨和愤慨……如果美国政府默认和庇护这部影片播放,朝鲜将坚决采取无情的应对措施。”

同月,朝鲜还向联合国秘书长潘基文致信,对这部影片“公开支持恐怖主义、宣扬战争行为”的内容提起抗议。

本月1日,一名朝鲜驻联合国外交使团发言人在回答媒体记者提问时说:“我对此毫不知情……敌对势力把所有事情都与朝鲜相关联。我真诚建议你们,等着瞧!”

凌朔(新华社供本报稿)

## 美欲恢复警方执法信誉

新华社今晨电 美国总统奥巴马1日提请国会拨款2.63亿美元为警务人员配备执法监督仪器、加强执法培训并助力警察系统改革,以恢复警方执法信誉,以回应弗格森枪击案在全美范围内引发的抗议示威。

美国司法部长埃里克·霍尔德同一天宣布,司法部即将发布全新指导方针,进一步限制联邦执法人员行动中可能出现的“种族定性”行为。

奥巴马1日在白宫与内阁、政府官员、执法人员和民权人士会面,探讨如何消除执法部门与非洲裔族群之间的鸿沟。他会后宣布,将提请国会拨款以强化执法培训并加大对警方执法的监督力度。

在这项为期3年、总额达2.63亿美元的拨款计划中,7500万美元将用来为各州和地方警察配备约5万套便携式摄像头装备,以记录执法过程。

在弗格森枪击案的调查过程中,由于目击证人提供的证词相互冲突,导致事实真相难以还原,引

发外界对大陪审团决定的质疑。媒体普遍认为,警方在执法时配备摄像头有助于案件调查,有利于司法公正。这起案件发生后,弗格森市所在的圣路易斯县警方已经开始给部分人员配备摄像头。

同一天,白宫还发布了有关社区警察是否需要配备军事化装备的评估结果。白宫发言人乔希·欧内斯特说,评估显示,一些联邦项目在发放类似装备过程中缺乏“一致性和连贯性”。为此,奥巴马已下令相关官员在120天内是否需要加强项目监督和审查给出建议,例如社区警察在获得军事化装备前是否需要获得当地民众许可等。

另外,美国司法部长霍尔德当天宣布,作为奥巴马政府改善执法部门与少数族裔社区之间关系的一部分,他将在“未来几天”宣布新的指导方针,进一步限制联邦执法人员的“种族定性”行为。

虽然新指南并不适用于州或地方执法部门,但霍尔德和民权人士认为,联邦级别的指导方针会为地方机构作出示范。

新民晚报携手实惠APP 免费福利飞入千家万户  
 夜饭吃饱看晚报,全家一起摇福利  
 截至年底,实惠APP平台将送出1.2亿元福利回馈市民!

**淘大 AMOY** 超值优惠 马上行动  
 上海 迪亚天天 各门店内有售  
 活动档期: 2014年12月4日 - 12月10日

**买1送1**  
 买 淘大芝麻油500毫升  
 送 宝鼎康乐醋500毫升

**劲爆价 ¥22.9/套**  
 原价 ¥28.8

淘大官方微信 马上扫一扫 每周介绍精彩菜谱

1. 进入微信【发现】点击【扫一扫】
2. 对准上方 淘大二维码扫描
3. 点击【关注】每周介绍精彩菜谱

参与方法

1. 扫一扫二维码
2. 下载实惠APP
3. 用户注册
4. 加入小区/写字楼
5. 参与抽奖
6. 福利免费送上门

12月3日起天天送 免费提淘大通信调频大礼包 总价值50万元 价值50元 总共10000份

活动咨询请拨打4006611388, 加入官方微信“shihuishanghai”, 分享更多活动预告。